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Abstrakt 
V průběhu posledních 50 let došlo k obrovskému rozvoji chemického průmyslu, který přinesl 

produkci úžasné škály nových chemických sloučenin. K nejvýznamnějším patří plastové materiály dnes 
nahrazující tradiční kov, dřevo, kůži, textil, papír apod. Ironií je, že jejich nejvíce preferovaná vlastnost – 
trvanlivost – vede v důsledku jejich obtížné degradovatelnosti ke globálnímu zhoršení kvality životního 
prostředí [1, 2]. 

Pro jejich degradaci byly v posledních letech vyvinuty různé fyzikální a chemické technologie 
založené na adsorpci, precipitaci, chemické oxidaci nebo membránové filtraci. Mají však řadu 
významných nevýhod, mezi které patří finanční nákladnost a možnost vzniku toxických, případně 
odolnějších derivátů [4]. Proto je v dnešní době pozornost upírána k bezpečné likvidaci plastových 
odpadů, zejména pak na rozvoj ekologicky šetrných bioremediačních procesů [2]. 

Jedny z vhodných typů mikroorganismů pro tyto procesy jsou různé kmeny hub. Ty produkují jak 
intracelulární tak extracelulární enzymy rozkládající složité substráty a štěpící molekulové řetězce [3].  

Pro izolaci mikroorganismů bylo použito tekuté Bushnell Haas Broth médium (BHB), do něhož byl 
přidán plastový materiál odebraný z úložišť odpadu plastických hmot a z půdy v těchto lokalitách. Do 
baněk byly přidány polymery – LDPE, LLDPE, PP, PS a PVC, které byly před jejich vložením upraveny 
na menší kousky a zváženy. Schopnost degradace byla ověřována na plotnách s Boyd & Kohlmeyer 
médiem (B&K) a modelovým barvivem Azure B. Do média byl přidán také roztok s antibiotiky, čímž 
bylo zamezeno růstu baktérií na plotnách pro kultivaci hub. Biodegradace plastů byla hodnocena 
gravimetricky.  

Výsledkem bylo získání pozitivních izolátů se schopností degradovat modelové barvivo Azure B  
a ověření degradovatelnosti vybraných polymerů. Nejlepšího výsledku bylo dosaženo u polyvinylchloridu,  
u něhož byl pokles hmotnosti stanoven na 6,63%. 
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a tělovýchovy v rámci účelové podpory programu "Národní program udržitelnosti I", projekt LO1208 
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